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DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA 02 DE JUNHO DE 2025. 

 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu que todos elevassem seus pensamentos em 
Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos para esta reunião. Em seguida 
solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de 
Queiroz (PDT), Francisco Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir 
Aparecido de Queiroz (PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada a 
disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. Antes de 
passar para o Pequeno Expediente o Prefeito Marcio Domingues Andrade fez uso da palavra 
cumprimentou a todos os presentes. Em seguida salientou que trouxe resposta de um requerimento 
que havia sido feito na última reunião ordinária para o Executivo, e ele veio pessoalmente junto com 
a resposta explicar sobre este requerimento. Disse que o assunto seria sobre os recursos que haviam 
sido deixados pela administração do mandato anterior, comentou que já estavam no balancete todos 
esses valores, mas que a servidora que cuida deste setor a Sr.ª Luciene fez esta relação para que 
fosse explicado da melhor forma, e disse que o ex-prefeito Sr. Adenilson deixou em recursos 
R$2.836.860,32 (dois milhões oitocentos e trinta e seis mil, oitocentos e sessenta reais e trinta e dois 
centavos), relatou que deste valor ficou R$572.000,00 (quinhentos e setenta e dois mil) de restos a 
pagar que já estava empenhado para pagamentos. Disse também que ficou R$103.438,00 (cento e 
três mil e quatrocentos e trinta e oito reais) este valor não foi empenhado, mas teve que pagar 
algumas contas como, por exemplo, posto de gasolina que mandou as notas assim que finalizou o 
ano, exames etc.. Esses não foram empenhados, mas tiveram que pagar no seguinte mês. Comentou 
que ficou de recursos de convênio R$1.819.000,00 (um milhão e oitocentos e dezenove reais), disse 
que esses convênios são recursos que o município irá usar, porém ele não pode ser usado em outro 
setor, pois, é um recurso especifico para ser usado em devidos setores, por exemplo, saúde, 
educação, assistente social, cultura, etc... Em seguida comentou sobre a fala do vereador Ronaldo 
Cesar na reunião anterior sobre os empenhos que estavam na prefeitura para receber, relatou que 
sempre fazem estimativa de empenho, por exemplo, estimando que venha um recurso do Governo, 
e às vezes ele não vem. Informou que ficam aguardando este empenho até no final do ano se ele não 
for pago ele é cancelado automaticamente. Em seguida comentou sobre o assunto que falaram sobre 
o ex-prefeito ter deixado recursos para finalizar a obra da Rua Oraida de Melo Costa, disse que não 
existe este recurso. Disse em seguida que ficou R$214.000,00 (duzentos e quatorze mil reais) para 
investimentos especiais, e ficou R$126.000,00(cento e vinte e seis mil reais) para recursos livres, que 
foi o que ficou para gastar no município. Em seguida disse que todos esses valores estão no 
balancete que está na Câmara e quem quiser ir até a prefeitura as portas estão abertas. Comentou 
em seguida sobre alguns Projetos de Lei, um seria sobre a bolsa atleta, outro seria regularizando 
sobre a taxa do alvará das barracas em quermesses, informou que, por exemplo, se eles pagavam 
R$2.860,00 (dois mil e oitocentos e sessenta reais), irá pagar R$286,00 (duzentos e oitenta e seis 
reais), salientou dizendo que irá ajudar á todos para que não acabe essa tradição no município. 
Informou que o outro Projeto de Lei seria mudando o Conselho Municipal Antidrogas – COMAD. 
Sobre o IPTU ele disse que o que iria aumentar seria só índice, a solução inflacionada este é 
obrigatório aumentar todo ano, mas disse que é um valor bem pequeno. ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: INFORMADO PELO PRESIDENTE: 1- Informou que estão sobre as 



mesas copias de oficio da agência reguladora de serviços de abastecimento de água e de 
esgotamento sanitário de Minas Gerais- ARSAE –MG. E também estão sobre as mesas oficio da 
Secretaria de Saúde convidando á todos para participarem da 7ª Conferência Municipal de Saúde 
que acontecerá nesta Casa no dia 06/06/2025 ás 13:00h. Também estão sobre as mesas, cópias de 
respostas de requerimentos. Ajustar data para a realização de audiência pública da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias 2026. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos 
para cada vereador se manifestar. O VEREADOR RENAN DIEGO QUEIROZ cumprimentou todos os 
vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas diversas formas de comunicação. Em 
seguida comentou que havia recebido fotos e vídeos sobre a sala de informática que foi instalada na 
Escola Municipal, disse que ficou muito bom e que logo irá fazer uma visita. Parabenizou em seguida 
toda a equipe do Departamento de Saúde que fizeram parte da Campanha de Mamografia que foi 
realizado exames com o “Caminhão da Saúde”, disse que ajudou muitas pessoas, que por algum 
motivo, não faziam este exames, mas que muitas pessoas procuraram e realizaram o exame. 
Informou que estes exames foram feitos pela CISLAGOS, um Projeto de Lei que foi aprovado no 
começo de 2025, relatou também que gerou uma economia para o município, pois as mamografias 
ficaram mais em conta. Enfatizou dizendo que foram feitas 260 exames de mamografias em 4 
(quatro) dias. Informou em seguida que a prefeitura está realizando aulas de futsal infantil, aos 
interessados ir até o poliesportivo todas as terças e quintas ás 8:00 hs da manhã. Em seguida 
comentou sobre a fala do presidente sobre o convite da 7ª Conferência Municipal de Saúde com o 
tema: Cuidar da mente, cuidar da vida, disse que quem tiver interesse em participar será um evento 
muito especial. Comentou em seguida ter recebido reclamações de cidadãos que residem próxima á 
Avenida Otávia Augusta, que está tendo um cheiro muito forte vindo do córrego, e estão tendo 
problema com a água que vão para suas casas também, fez requerimento ao executivo requerendo 
seja feita limpeza no córrego Quim Brito que fica na Avenida Otávia Augusta, seja por jato de água 
feito por caminhão, ou outro meio que achar melhor. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE 
QUEIROZ cumprimentou o Presidente, demais vereadores servidores da Casa, cumprimentou 
também os presentes na reunião, os ouvintes da rádio e aqueles que acompanham pelas redes 
sociais. Em seguida fez requerimento ao executivo requerendo que seja adquirido um aparelho de 
mamografia para ajudar a população nestes exames que seria de grande valia para todos que 
precisam destes exames, relatou que iria ajudar muitas pessoas que tem dificuldades em se 
locomover, pois, elas precisam  ir para outra cidade para realizar estes exames. Salientou que seria 
bom se a prefeitura ganhasse este aparelho, mas se tiver condições de comprar um seria um bom 
investimento, informou que se quiserem fazer em nome no Plenário para reforçar o pedido. A 
SUGESTÃO FOI ACATADA. Após O VEREADOR RONALDO CESAR RIBEIRO cumprimentou o 
Presidente, os vereadores, e todos os presentes. Em seguida disse que recebeu uma resposta de 
requerimento que ele havia feito, sobre a estrada que fica próxima a Entrada da Comunidade do 
Silêncio próxima a residência da Sr. Romilda, que havia um escoamento de água que não estava 
funcionando, disse que já foi realizado este serviço e agradeceu ao executivo pelo serviço feito. Em 
seguida disse que teve a resposta do seu requerimento sobre uma cadela de cor amarela e um 
cachorro preto que estava no chacreamento, que precisavam ser castrados, disse que já foi 
realizado. Comentou sobre a fala do presidente sobre o convite do Tenente Coronel Afrânio, 
convidou a todos para a Formatura do PROERD que será realizada na Câmara 17-06-2025 ás 19:00HS. 
Em seguida agradeceu o convite da Secretaria de Saúde que o tema será cuidar da mente, e cuidar da 
vida, salientou dizendo que é muito importante. Após comentou sobre o PROCON, que haviam feito 
um oficio para o executivo falando sobre o assunto, ele havia respondido que não teria interesse e 
não teria recursos para ajudar. Em seguida relatou que iria falar sobre o PROCON, que seria um 
assunto interessante, informou que ele tem como objetivo informar e obstruir aos consumidores 



seus direitos e suas responsabilidades, e consciência de uma sociedade mais justa, disse que também 
está vinculada na Defesa da Justiça da Cidadania, e age como instituto de caráter Jurídico de Direito 
Público, relatou que por ser um Órgão Municipal, ele está apto a receber apenas reclamações de 
cidadãos que residem no município ou aqueles que adquiriram algum produto de empresas que 
tenham sede no município. Salientou que trará valor para o município, ele estará agindo sempre em 
defesa ao consumidor, usando o código de defesa do consumidor, disse também que ele é 
responsável por estabelecer os direitos, as obrigações dos consumidores e fornecedores. Em seguida 
disse que outro ponto importante sobre o PROCON, é a proteção contratual, o consumidor é 
protegido pelo CDC, quando as clausulas do contrato não forem cumpridas ou quando forem 
prejudiciais, sobre as compras online, comentou que o consumidor tem 7(sete) dias para o 
arrependimento da compra contando após o recebimento do produto, onde terá que abrir uma 
reclamação, para devolver seu produto e disse que se caso isso não acontecer eles devem procurar 
seus direitos. Relatou também que é a facilitação de defesa de direitos com inversão ao ônus da 
prova, que é provar inverter pelo responsável pela venda, no processo civil quando o juiz achar que 
for verossímil, ou seja, verdadeiro, que seria alegação, ou quando for ineficiente. Em seguida 
comentou que o prefeito havia comentado na reunião anterior que o Sindicado Rural iria entregar o 
Parque de Exposição para a prefeitura, disse que o Sr. Fernando mais conhecido como “Zoi” que é o 
presidente do Sindicado teria entrado em contato com a prefeitura e comentou sobre este assunto, 
fez requerimento ao executivo requerendo uma copia do Contrato do Convênio com o Sindicato 
Rural, sobre utilização do Parque de Exposição e bens Públicos. Sobre o circo que está localizado no 
Parque de Exposição comentou que eles já alugaram um local e vão se retirar do Parque. Em seguida 
O VEREADOR ADRIANO APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou o Presidente, os demais 
vereadores, Servidores da Casa e todos que acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. 
Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de serviço urbano de limpeza pública e 
saneamento, relatou que na Praça do Bairro Bom Jesus, foi retirado um aparelho que estava 
instalado neste local, mas tinha uma parte dele que estaria chumbada no chão e está parte não foi 
retirada, disse que uma cidadã mãe de umas das crianças que freqüentam este local, reclamou, 
pois, elas podem se machucar com a parte que não foi retirada, então solicitou que seja arrumado 
este aparelho ou retirado do local. Em seguida fez requerimento ao executivo requerendo seja 
instalada iluminação na Rua José Antunes de Melo próxima a residência do Sr. Reginaldo mais 
conhecido como “Lebrinha”, relatou que muitas pessoas têm interesse em construir  em seus 
terrenos neste local, mas com a falta de iluminação, fica bem difícil. O PRESIDENTE E VEREADOR 
DARCIO SILVA NETO E O VEREADOR MOACIR APARECIDO QUEIROZ PARTICIPA DESTE 
REQUERIMENTO. No uso da palavra o vereador Moacir Queiroz disse que já haviam feito este 
requerimento ao executivo sobre este mesmo assunto, e o executivo havia dito que teria que passar 
este local para área urbana, pois, ele está como área rural, para conseguir fazer essas instalações de 
iluminação. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, os 
presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e os que acompanham pelas 
redes sociais. Em seguida fez requerimento ao executivo requerendo sejam instalada placas 
sinalização de redutores de velocidades, próximo ao Sitio da Sra. Marisa Leão, relatou que os 
veículos passam neste local em alta velocidade, salientou que sejam instaladas placas ou feito o 
que entender que seja necessário neste mesmo sentido para que prevenir acidente neste local. 
Disse que um cidadão comentou com o mesmo que já quase aconteceu um acidente neste local, que 
o carro vinha em alta velocidade, e por pouco não colidiu com o este cidadão, disse também que 
muitas pessoas usam este local para caminhar, e um redutor de velocidade ajudaria muito essas 
pessoas também. Comentou em seguida que iria ter uma reunião com os Funcionários Públicos para 
ser discutido sobre o auxilio alimentação, enfatizou dizendo que fará o que for melhor para ajudar 



estes trabalhadores, pois, todos merecem. No uso da palavra O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO 
RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa 
e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida agradeceu a Secretaria de Saúde 
pelo convite pela 7ª Conferência Municipal que irá acontecer dia 06-06-2025 na Câmara as 13:00. 
Agradeceu também o convite do Programa PROERD. Após agradeceu a Sra. Marta responsável pelo 
setor do SIAT, que encaminhou resposta do requerimento que ele havia feito na reunião anterior, 
falando sobre os cidadãos que moram no chapadão e cultivam soja, se eles tiram a nota fiscal no 
município de Fortaleza de Minas ela respondeu o seguinte: Os produtores residentes do Bairro 
Chapadão não tiram nota fiscal neste setor, porém independente do local da emissão das notas, 
sendo na propriedade dentro do município, automaticamente o ICMS será destinado ao mesmo. 
Relatou que fica despreocupado com está resposta, pois, muitas pessoas já o perguntaram sobre 
este assunto e ele não soube responder. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de 
máquinas requerendo que quando a máquina for consertada, e for possível dar manutenção nas 
estradas do Bairro Santana á MG-050, relatou que é município da Cidade de Pratápolis, mas a 
população que faz uso desta estrada é munícipe de Fortaleza de Minas. Agradeceu á todos os 
funcionários e toda a equipe que estão ajudando na limpeza no Grupo do Chapadão, relatou que já 
foi feita limpeza e agora iriam pintar, enfatizou dizendo que está ficando muito bom o trabalho. 
Comentou também que já havia falado com o executivo para ser instalada novamente a internet 
neste local, e disse que espera que de certo e a população tenham consciência, pois ficara mais 
seguro para tentar acabar com os furtos. Em seguida agradeceu ao executivo por ter ido 
pessoalmente explicar sobre os recursos que ficou do mandato anterior, disse também  que havia 
feito requerimento junto ao presidente falando sobre este assunto, e na reunião anterior o vereador 
Ronaldo Cesar reiterou e fez novamente este requerimento, ficou satisfeito, pois as pessoas sempre 
perguntam e nem sempre eles sabem o que responder, e ficou bem esclarecido tudo que o executivo 
explicou . Após parabenizou o Sr. Itamar mais conhecido como “Mamão”, pela belíssima organização 
para a Caminhada da Fé que ocorreu no dia 21-05-2025, para Santa Rita de Cássia na Cidade de 
Cássia, parabenizou a todos que participaram disse que foi muito lindo e gratificante e foi muito 
organizado. Comentou e deu uma sugestão para fazer no ano que vem, solicitou que tenha um 
transporte que volte um pouco mais tarde para as pessoas que não trabalham e possa ficar um 
pouco mais e ir até o Santuário Novo, mas disse que é só uma sugestão e não critica. Após o 
Presidente cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e 
todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida comentou sobre a doação de mudas 
de café, disse que iria fazer um requerimento, mas não acha necessidade, solicitou ao executivo que 
fosse feita uma fiscalização e verificada a terra de cada pessoa que irá receber essas mudas, para ver 
se elas estão em condições de plantar para que não haja desperdícios, pois às vezes tem pessoas que 
pegam mudas e não cuida, e outra pessoa não tem a oportunidade de ganhar essas mudas e talvez 
ela irá cuidar muito melhor do que a outra pessoa. Comentou em seguida que fez requerimento ao 
executivo pedindo que instalasse tambores de lixos nos Bairros Rurais, e salientou que foi realizado 
em alguns Bairros e espera que logo seja instalado nos demais Bairros. Sobre o PROCON ele disse 
que dará continuação, que irá agendar uma reunião com a Promotoria da Cidade de Jacuí, e assim 
que estiver uma resposta sobre o dia que será a reunião irá avisar ao vereador Ronaldo Cesar, pois 
este Projeto de Lei sobre o PROCON foi iniciativa dele, e ele tem que ficar por dentro de tudo que 
trata sobre este assunto. Sobre a fala do vereador Adriano Queiroz falando sobre a iluminação na 
Rua José Antunes de Melo, comentou que o atual prefeito já havia comentado que esse seria  um dos 
seus objetivos, que inclusive essas demarcações da área urbana, e esta se empenhando para 
urbanizar esta área que será de grande valia para a população que tem terrenos neste lcoal. Em 
seguida comentou sobre a fala do vereador Moacir Queiroz sobre o aparelho de mamografia, disse 



que seria de grande valia para a população, relatou não saber qual profissional que usa este 
aparelho, mas que será de grande importância para quem precisa fazer estes exames anualmente. 
No uso da palavra o Sr. Itamar mais conhecido como “Mamão comentou que foram 77 peregrinos na 
Caminhada da Fé para Santa Rita de Cássia, agradeceu a todos da administração e toda sua equipe 
de modo geral que ajudou nesta caminhada, salientou dizendo que espera que seja apoiado no ano 
que vem novamente, e agradeceu em nome de todos os peregrinos. Em seguida disse que no dia 29-
06-2025 será realizada a 26ª festa das crianças no Pesqueiro do Mamão, e convidou a todos para. O 
presidente retomou a fala agradecendo a Sra. Marisa Leão por responder o requerimento que ele 
havia feito falando sobre a falta de papel higiênico nos banheiros femininos do Poliesportivo no 
evento que aconteceu e não teria o papel higiênico, ela respondeu que o evento foi da Escola 
Estadual e foi de ultima hora e não foi passado pra ela que aconteceria este evento, o presidente 
salientou dizendo ao Diretor da Escola Estadual para que seja avisado com antecedência para ela 
estar organizando, para que não aconteça esses imprevistos. No uso da palavra o vereador Francisco 
Ronivaldo comentou sobre as mudas de café, disse que realmente o certo seria ter fiscalização, pois 
é um dinheiro do povo e não deve ser desperdiçado, disse que se for fiscalizado tem pessoas que 
está na lista e pegaram mudas desde o primeiro ano que ocorreu as doações e não tem nenhum pé 
de café plantado em suas terras, pois não cuidaram ou venderam. Após foi instalada a ORDEM DO 
DIA com a seguinte pauta: Leitura dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por 
unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a sétimareunião ordinária da primeira 
sessão legislativa ordinária da décima sexta legislatura a realizar-se no dia 09 de junho de 2025 às 
18:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a 
presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes.__________________________________________________________________________ 
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